

崇光塔落成 “佛门三宝”齐聚栖霞寺

本周日起接受信众瞻礼膜拜一个月

昨天，崇光塔落成典礼之际，南京栖霞寺隆重迎请了与佛顶真骨和感应舍利一同出土的18颗诸圣舍利，至此，“佛门三宝”齐聚栖霞寺。

从本周日开始，南京将举行为期一个月的金陵礼佛文化月活动，届时，佛顶骨舍利、感应舍利以及诸圣舍利这“佛门三宝”将在南京栖霞寺接受信众的瞻礼膜拜。

□快报记者 鹿伟

【宝塔什么样】 塔高约9米 塔尖金灿灿

站在栖霞寺里，远远就能看到崇光塔金色的塔尖。这座高约9米的塔，正好与寺内1400多年前的隋朝仁寿舍利塔遥相呼应。

为什么取名崇光塔？栖霞寺首座曙光法师介绍说，主要是取佛顶骨舍利盛世重光的意思。

崇光塔设计独特，造型汲取了七宝阿育王塔的精华，经过多轮设计论证，用半年多时间施工完成。“主要参照了国内现有的唐代墓塔，再加上舍利塔的一些基本特征，可以说有点唐代的风格。”崇光塔的设计者、东南大学建筑学院教授杜顺宝介绍说。

崇光塔的塔门完全是银行金库大门的标准，外观的石材则是从有名的花岗岩产地山东石岛运过来的。而金色的塔刹则采用了南京金箔厂的两万张金箔。整个崇光塔的造价为200万元。



崇光塔金灿灿的塔尖



仰视崇光塔



崇光塔内部金碧辉煌

【宝塔作何用】 “佛门三宝”暂奉崇光塔

昨天崇光塔落成典礼后，记者随着人群进入了塔内，看到塔里供奉着释迦牟尼、文殊、普贤三位大佛。而据介绍，4月17日—5月17日的南京金陵礼佛文化月活动结束后，“佛门三宝”将暂时供奉在崇光塔内。

“塔内有防弹玻璃保护佛舍利。”曙光法师介绍说，这防弹玻璃既可以让舍利与游客之间保持一定的距离，又可以保护舍利的安全。此外，还有保安、武警等人专门保卫崇光塔。

据了解，佛教的传承有佛、法、僧三宝之说，佛顶骨舍利代表了佛宝，感应舍利象征着法

【活动进行时】 微博全程直播落成典礼

“南京栖霞古寺崇光塔落成庆典活动马上就要开始啦！现场气氛庄重宏大，梵乐飘飘，很是震撼”、“终于来到了门口，这就是崇光塔了”、“最后隆重请出佛宝——佛顶骨舍利”……昨天南京市委宣传部官方微博“南京发

布”以游记的形式，连发12条微博，图文并茂地直播了崇光塔落成典礼。

记者看到，只要“南京发布”的微博一出，立刻就会引来网友的围观、转发和评论。有网友称，“南京发布”的微博语言颇为俏皮，图片也恰到好处，没有官腔，大家肯定喜欢看。

在直播结束前，“南京发布”还不忘推介一下南京，引来网友的一片围观：“朋友们，我们今天的微博直播到此结束了，感谢大家的关注和支持。咱们的南京不仅有秀美的山水城林，也有着渊源流长的佛教文化。希望大家能够喜爱南京、常来南京……”

经过昨天的直播，截至昨晚7点半，“南京发布”的粉丝数已经突破5000人。

»相关新闻

礼佛文化月17日开始

快报讯(记者 鹿伟)趁着昨天直播崇光塔落成典礼的机会，“南京发布”提前为礼佛文化月做了一回“广告”，预告了礼佛文化月的消息，并介绍了一些服务信息。

“4月17日—5月17日，南京将举行金陵礼佛文化月活动。在一个月的时间里，佛顶骨舍利将与感应舍利、诸圣舍利一同在栖霞古寺供奉，接受海内外信众的瞻礼膜拜。4月23日，珍藏在灵谷寺内30余年的玄奘顶骨舍利也将迎请至该寺全新打造的金塔内对外供瞻。”

“南京发布”还为广大网友提供了服务信息。“为方便市民前往栖霞寺，客管部门将开通由地铁仙林中心站至栖霞寺的礼佛专线车，途经仙林大道、外国语学校、九乡河大桥、九乡河西路、红枫新村、栖霞寺。服务时间为8点15分至16点。目前，南京市中巴公司驶往栖霞寺的公交线路有6条，包括南栖线、南上线、中栖线、摄尧线、龙栖线和隆栖线。”



精美的金器内存放着诸圣舍利
本版摄影 快报记者 汤波



过半南京城市人超重

快报《时尚周刊》开展“公益戒肥”

南京人超重和肥胖率达到了44.8%。城市人的比例高达50.8%！不久前，南京市疾控中心对南京3个城区和2个乡镇不满35周岁并在当地居住满5年的常住人员（共5694人）进行了超重和肥胖的流行病学调查。调查显示，半数以上的南京城市人超重肥胖，南京似乎进入了“胖时代”。而超重和肥胖会引起多种疾病，专家表示，对超重和肥胖的控制刻不容缓。

为此，快报《时尚周刊》开展第四届S曲线大赛暨“公益戒肥运动”。

活动一：

我们将邀请戒肥达人、资深减肥专家，“手把手”教你像戒烟、戒酒一样把肥胖，从身体里“戒掉”。

活动二：

你也有机会成为我们的“减肥特派员”。特派员由快报遴选出的专业减肥、瘦身纤体机构，享受为期2个月的全免费公益减肥课程。

“2011年度公益戒肥运动”参与条件

- 1、18周岁至60岁的成年人，不分男女
- 2、拥有强烈的减肥欲望和决心
- 3、一旦当选“减肥特派员”，能很好地配合减肥专家、机构的课程安排及要求

“2011年度公益戒肥运动”参与方式

- 1、想成为“减肥特派员”，请拨打电话025-84783580进行报名
- 2、如果你是戒肥达人，请拨打025-84783651，与我们分享你戒肥的方式
- 3、也可以关注快报《时尚周刊》的新浪微博（在新浪微博搜索“现代快报时尚周刊”，加关注），与我们进行互动。